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Posílit roli zaměstnavatelů a přispět k dlouhodobé udržitelnosti zdravotního systému. To
jsou hlavní cíle platformy Zaměstnavatelé pro zdraví (nejen) zaměstnanců a udržitelné
zdravotnictví, kterou v Praze 25.9.2025 představily hlavní tuzemské podnikatelské a
zaměstnavatelské organizace společně se zdravotními pojišťovnami.

Cílem platformy, jejímiž zakládajícími členy jsou vedle Hospodářské komory ČR také Konfederace
zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR, Svaz průmyslu a dopravy ČR, Všeobecná zdravotní
pojišťovna ČR a Svaz zdravotních pojišťoven ČR, je posílit roli zaměstnavatelů při péči o zdraví
zaměstnanců, podpořit prevenci a přispět k dlouhodobé stabilitě českého zdravotnictví. Na tiskové
konferenci v rámci pražské konference Zdravotnictví 2026 se zástupci zaměstnavatelů i zdravotních
pojišťoven shodli, že cesta z problémů zdravotnického systému nemůže vést přes další navyšování
odvodů a zdražování práce, ale naopak přes vyšší efektivitu, moderní programy péče a digitalizaci.

„Zaměstnavatelé mají eminentní zájem na výborném fyzickém i duševním zdraví svých zaměstnanců.
Prevence a péče přispívají k udržitelnosti celého systému zdravotnictví. Český systém se dlouhodobě
potýká s rostoucími náklady a deficity, proto je nutné více zapojit soukromé zdroje a zkušenosti
zaměstnavatelů. Nechceme zvyšování odvodů a tím zdražování práce v ČR, chceme však posilovat
prevenci, moderní programy péče a motivovat zaměstnance ke zdravému životnímu stylu,“ uvedl
prezident Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR Jiří Horecký.

Prezident Hospodářské komory ČR Zdeněk Zajíček v této souvislosti připomněl, že podnikatelské
organizace v rámci své série konferencí o strategických investicích definovaly osm oblastí, které jsou
v rámci Česka prioritní (energetika, doprava, datová infrastruktura, bydlení, vzdělávání, trh práce,
efektivní stát a věda, výzkum a inovace). Stabilizaci zdravotního systému označil za devátou prioritu.
„Potřebujeme novou vizi a stabilní rámec, který obstojí i v době stárnutí populace a nárůstu
chronických onemocnění. Klíčem je vyšší efektivita, digitalizace a chytré využívání dat. Stejně
důležité je vnímat prevenci a péči o zdraví jako nezbytnou investici – nejen státu, ale i každého z
nás,“ zdůraznil Zdeněk Zajíček, prezident Hospodářské komory ČR.

Generální ředitel Všeobecné zdravotní pojišťovny Zdeněk Kabátek označil zaměstnavatele, kteří
společně se zaměstnanci svými odvody financují české zdravotnictví ze 70 procent, za klíčové
partnery pojišťoven při řízení nákladů a udržení stability systému. „Společným cílem je, aby zdravý
zaměstnanec měl přístup k prevenci a péči co nejjednodušší cestou – včetně očkování nebo
preventivních programů přímo na pracovišti. To může přinést významný efekt nejen pro
zaměstnance a zaměstnavatele, ale i pro dlouhodobou ekonomickou stabilitu zdravotnictví,“ řekl
generální ředitel největší tuzemské zdravotní pojišťovny.

Prezident Svazu zdravotních pojišťoven Martin Balada doplnil, že cestu k finanční stabilitě vidí také v
posílení konkurence mezi pojišťovnami a poskytovateli zdravotních služeb.

Podle ministra zdravotnictví Vlastimila Válka platforma naplňuje priority státu. „Posílení prevence a
její správné nastavení je naprostou prioritou vzhledem ke stárnoucí populaci. Jsem přesvědčen, že



spolupráce zaměstnavatelů, pojišťoven a ministerstva zdravotnictví přinese reálné výsledky a
pomůže udržet kvalitu a dostupnost zdravotní péče do budoucna,“ prohlásil na tiskové konferenci
ministr Válek.

Zástupci platformy zároveň oznámili, že od začátku příštího roku spustí pilotní projekty prevence
přímo ve firmách, které se zaměří například na očkování, screening či prohlídky na pracovištích.
Poprvé se také propojí zdravotní a sociální data, což umožní analyzovat nemocnost napříč věkovými
skupinami a hledat cílená řešení.
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